

Budapest Főváros Brüsszeli Képviselete

2024/1

KEDVES OLVASÓ!

Az év eleje sok fontos eseményt hozott Budapest Brüsszeli Képviselete számára. Januárban a belga EU-elnökség keretében két városokkal foglalkozó esemény előkészítésében is részt vettünk, amelyeken Karácsony Gergely főpolgármester személyesen képviselte a fővárost. A Brüsszel Főváros Régió által városvezetőknek szervezett esemény az európai várospolitika jövőjéről szólt, a Brüsszel város által szervezett, az Európai Bizottság és a fővárosok közötti éves dialógus, amelyen Didier Reynders uniós biztos is részt vett, a jogállamiság kérdésének városokra gyakorolt hatásait, illetve a városok lehetőségeit járta körül a jogállamiság érvényesülének elősegítésében. Emellett a látogatás keretében a főpolgármester beszámolt a nyilvánosságnak annak a több éves lobbimunkának az eredményeiről is, amelyben képviseletünk jelentős szerepet játszott, és amelynek eredményeképpen a következő években mintegy 300 milliárd forint uniós támogatás érkezhethet Budapestre a kormányzat ezzel ellentétes szándékai dacára, elsősorban zöld közlekedésfejlesztési, energiahatékonysági, szociális és árvízvédelmi projektekre. Elkísértük a főpolgármestert Lyonba is, az Európai Zöld Párt kongresszusára, ahol Budapest zöld átalakításáról tartott előadást a résztvevőknek, és kétoldalú találkozókra is sor került a budapesti „mini Dubaihoz” hasonló projektek által érintett Belgrád és Zágráb képviselőivel, és a zöld városfejlesztés egyik élvonalbeli példajaként emlegetett Lyon polgármesterével.

De folytattuk kétoldalú egyeztetéseinket az Európai Bizottsággal is az uniós támogatások folyósításáról, illetve a Fővárosok és Fővárosi Régiók Hálózat tagjaival közösen megvitattuk a Regionális Politikai Főigazgatósággal a kohéziós politika jövőjére vonatkozó elképzeléseinket és terveinket is és több rendezvényen képviseltük a fővárost. Hírlevelünkben mindezek mellett szokás szerint további EU-s programokról és pályázati lehetőségekről is beszámolunk, reményeink szerint segítve a hazai települések bekapcsolódását az európai eseményekbe.

Jávor Benedek

képviseletvezető



FŐBB KÉPVISELETI TEVÉKENYSÉGEK

2024. január 23.

EU fővárosok főpolgármesterei és Európai Bizottság párbeszéd

Az évente megrendezett találkozóknak Brüsszel városa adott otthont a belga uniós elnökség keretében január 23-án. Az Európai Bizottságot Didier Reynders jogértvényesülésért felelős biztos képviselte. A téma a jogállamiság és a helyi szint szerepe, lehetőségei volt. A városvezetők- köztük Budapest főpolgármestere - ismételten felhívták a Bizottság figyelmét annak fontosságára, hogy az éves jogállamisági jelentésben megjelenjen a helyi szint, a kompetenciák esetleges szűkítésére tett központi törekvések feltárása. A városvezetők javaslatairól összefoglaló dokumentum készül és azt a szervezők megküldik az uniós intézményeknek. A jövő évi párbeszédet Varsó, a 2026-ost Nicosia szeretné rendezni.

2024. január 24.

Találkozó és Nyilatkozat a várospolitikai jövőjéről

A belga uniós elnökség keretében, Brüsszel Főváros Régió szervezésében január 24-én Brüsszelben tanácskoztak városi vezetők, köztük Karácsony Gergely, Budapest főpolgármestere, a várospolitikai jövőjéről. A

városvezetők egy nyilatkozatot is elfogadtak. A nyilatkozat aláíróihoz még lehet csatlakozni.

[Tovább a nyilatkozathoz](#)

2024. február 3-4.

Az Európai Zöld Párt kongresszusa Lyonban

Jávor Benedek képviseletvezető is elkísérte Karácsony Gergely főpolgármestert az Európai Zöld Párt (EGP) Lyonban rendezett kongresszusára. A főpolgármester Lyon, Zágráb és Strasbourg városvezetőivel közösen vett részt egy, a zöld városvezetők által elért eredményekről, városaink zöld, fenntartható átforgalmazásáról szóló nagy sikerű panelbeszélgetésben. Emellett a delegáció kétoldalú megbeszéléseket folytatott Zágráb főpolgármesterével és belgrádi zöld önkormányzati képviselőkkel a budapesti „mini-Dubai” ügyéről. Ugyanaz a befektető, aki a projektet Budapesten is megvalósítaná, Belgrádban ki is alakított egy ilyen városrészt, annak valamennyi hátrányos hatásával, Zágrábban viszont a helyi ellenállás hatására végül letett a projektről. Ezeket a tapasztalatokat vitatták meg Karácsony Gergellyel. Lyon polgármestere helyszíni bejáráson mutatta be a város zöld átalakításának, így a rakpartok gyalogosoknak való visszaadásának tapasztalatait.

2024. február. 8.

A Fővárosok és Fővárosi Régiók Hálózat találkozója a Regionális Politikai Főigazgatóság képviselőivel

Az európai fővárosok brüsszeli képviseleteinek hálózata (CCRN), melynek Budapest képviselete is tagja, a kohéziós politika jövője kapcsán tartott eszmecsere a Regionális Politikai Főigazgatósággal. Ennek keretében átnyújtottuk a CCRN álláspontját tartalmazó nyilatkozatot, és megvitattuk az abban foglaltak megvalósításának lehetőségeit, így az önkormányzatok erőteljes, valós részvételének biztosítását az uniós források elosztása során, a jogállamisági problémák kezelésének lehetőségeit, illetve a városi szempontok erőteljesebb érvényesítését a kohéziós politika keretén belül.

2024. január- február

Egyéb tevékenységeink

Több egyeztetés után elkészült az ESPON programba beadandó pályázatunk. Budapest vezető partnerként koordinálja majd a kohéziós politika városi dimenzióját vizsgáló célzott kutatást, a reményeink szerint nyertes pályázatban.

Uniós csatlakozásunk 20. évfordulójának megünneplésére javaslatot tettünk a V4 fővárosok másik három tagjának egy közös, az eredményeket és a kihívásainkat bemutató brüsszeli eseményre. Döntés még nincs, zajlik az egyeztetés.

Idén május 4-én kerül sor az uniós intézmények nyitott napjára, a tavalyi sikeres együttműködés után idén is a Deák 17 Galéria gyerekfoglalkozásával szeretnénk részt venni az eseményen a Régiók Bizottságában.

Budapest, Tüttő Kata főpolgármester-helyettes videójával csatlakozott az Eurocities által, a levegőtisztasági direktíva ambícióinak tagállamok általi felhígítása ellen indított kampányhoz -

<https://twitter.com/EUROCITIES/status/1749458708591992850> -

és Karácsony Gergely főpolgármester csatlakozik a városszervezet 2040-es éghajlati célkitűzésekhez kapcsolódó kampányához.

HÍREK

Spanyol EU elnökség vége

2023. december 31-én véget ért a spanyol elnökség. Az eredményekről az EU elnökség oldalán található bővebb információ.

[Tovább a spanyol elnökség oldalára](#)

Belga EU elnökség

2024. január 1-én Belgium vette át az elnökséget. A programjukról, prioritásaikról az elnökség oldalán található bővebb információ.

[Tovább a belga elnökség oldalára](#)

[ES-BE_HU trió program](#)

EU - klímasemlegesség - új jelentés

Az Európai Éghajlatváltozási Tudományos Tanácsadó Testület "Az EU klímasemlegessége felé: előrehaladás, szakpolitikai hiányosságok és lehetőségek" című jelentésében egy sor intézkedést javasol az EU klímasemlegesség felé vezető úton való elindításához.

[Tovább a jelentéshez](#)

Európai Strukturális és Beruházási Alapok – 2023-as jelentés

Megjelent az ESB-alapok végrehajtásáról szóló 2023. évi összefoglaló jelentés, ami a 2022 végéig elért eredményeket mutatja be. A

sajtóközlemény [magyarul](#), a jelentés és az előző évek jelentései itt érhetők el:

[Tovább a Bizottság oldalára](#)

Városi szennyvíz

A Tanács és a Parlament megállapodásra jutott a hatékonyabb szennyvízkezelés és ellenőrzés új szabályairól a vonatkozó direktíva felülvizsgálata keretében. Az új szöveg egyebek között határidőt szab a tagállamok számára, hogy 2033-ig a 100 000 lakosnál nagyobb agglomerációkra, 2039-ig pedig a 10 000 és 100 000 lakos közötti veszélyeztetett agglomerációkra **kiterjedő integrált települési szennyvízkezelési tervet** dolgozzanak ki

[Tovább a Tanács oldalára](#)

Nehézgépjárművek szén-dioxid-kibocsátásának csökkentése

A Bizottság rendelettervezete a 2030-tól az uniós piacra belépő új nehézgépjárművek CO₂ kibocsátásra határoz meg értékeket. A Tanács és az EP januári politikai megállapodása a nehézgépjárművek CO₂-kibocsátásának csökkentését a 2019-es szinthez képest a 2030–2034 közötti időszakban 45%-ban, 2035–2039-re 65%-ban, 2040-től pedig 90% -ban határozza meg. A rendelet hatálya kibővült, és ezek a szabványok mostantól szinte minden tehergépjárműre alkalmazandók lesznek (beleértve például a **szemétszállító tehergépjárműveket** is 2035-től), továbbá a **városi és távolsági buszokra** is.

[Tovább a Bizottság oldalára](#)

Európai Beruházási Bank- magyarországi beruházások

Az EBB beruházási felméréséből származó információk óvatos optimizmust tükröznek a magyarországi beruházási környezetet illetően, az elsődleges aggodalmak közé tartozik a bizonytalanság és az emelkedő energiaköltségek.

Az EBB-csoport 288 millió eurót különített el éghajlati beruházásokra, ezzel is ösztönözve az ország zöld átállását.

Az összesen 490 millió eurós új finanszírozás több mint háromnegyedét az ország gazdasági és társadalmi kohézióját támogató projektekre költik.

[Tovább az EBB oldalára](#)

Az európai közigazgatási tér fejlesztése (ComPAct)

Az Európai Bizottság [javaslatot](#) terjesztett elő a közigazgatási szervek uniós szintű, nemzeti, regionális és helyi szintű kapacitásának megerősítése, a szakpolitikai prioritások végrehajtása, a válságokra való hatékony reagálás és a strukturális átalakulások kezelése érdekében. A paktummal a Bizottság célja az európai közigazgatási térség megerősítése azáltal, hogy előmozdítja a közigazgatás minőségét alátámasztó közös alapelveket, és megerősíti a tagállamok közigazgatásának korszerűsítéséhez nyújtott támogatását.

A paktum segítséget nyújt a digitális évtized azon céljainak megvalósításához, amelyek szerint 2030-ra a kulcsfontosságú közszolgáltatások 100%-át online elérhetővé kell tenni, valamint meghatározza a gazdaságok és társadalmak számára a 2030-ra kitűzött ambiciózus éghajlat- és energiapolitikai célok eléréséhez szükséges feltételeket.

[Tovább a Bizottság oldalára](#)

Európai fogyatékosági kártya és fogyatékkal élők parkolási kártyája

Az Európai Bizottság tavaly ősszel javaslatot terjesztett elő európai fogyatékosági kártya és fogyatékosággal élő személyek európai parkolási kártyájának létrehozására. A [javaslat](#) célja annak támogatása, hogy az európai fogyatékosági kártya vagy az európai parkolási kártya birtokában a fogyatékosággal élő személyek valamennyi tagállamban egyenlő feltételek mellett férjenek hozzá a szolgáltatásokkal, tevékenységekkel és létesítményekkel kapcsolatos különleges feltételekhez vagy kedvezményes elbánáshoz, ideértve azokat az eseteket is, amikor azokat nem díjazás ellenében nyújtják, illetve a parkolási feltételekhez és létesítményekhez. Az Európai Parlament és a Tanács most ideiglenes megállapodást ért el, a hatályba lépéshez még ezt a megállapodást mind a két intézmény jóvá kell, hogy hagyja.

[Tovább a Bizottság oldalára](#)

PÁLYÁZATOK / KONZULTÁCIÓK

Határidő: 2024. március 8.

Támogatás éghajlati kockázatkezelési tervek elkészítéséhez

A CLIMAAX projekt keretében önkormányzatok (helyi és regionális), közösségek kaphatnak maximum 300 ezer euró támogatást éghajlattal kapcsolatos kockázatértékelések és kockázatkezelési tervek elő- és elkészítéséhez, a projekt által kifejlesztett eszköztár használatával.

[Tovább a pályázathoz](#)

Határidő: 2024. március 29.

Interreg – Duna Transznacionális Program – 2. pályázati felhívás

Megjelent a 2. pályázati kiírás 38,7 millió elérhető uniós támogatással. A következő prioritások alatti speciális célkitűzések érdekesek lehetnek: „Egy zöldebb, alacsony szén-dioxid-kibocsátású Duna-régió”, „Egy szociálisabb Duna-régió”. Minimum három program országból három szervezet szükséges a pályázathoz, önkormányzatok is pályázhatnak. Az uniós támogatás 80%.

[Tovább a pályázathoz](#)

Határidő: 2024. március 20.

URBACT – innováció transzfer

Megnyílt a pályázat innováció átvételére létrejövő hálózatok kialakítására.

[Tovább a pályázathoz](#)

Határidő: 2024. március 29.

ESPON célzott kutatás

Helyi, regionális önkormányzatok és nemzeti hatóságok nyújthatnak be javaslatot az ESPON 2030 program keretében elvégzendő célzott kutatásra.

[Tovább a pályázathoz](#)

Határidő: 2024. április 18.

CERV-2024-CITIZENS-TOWN-NT

December 14-én megnyílt a Polgárok, egyenlőség, jogok és értékek program városi hálózatok ágának 2024-es felhívása.

[Tovább a pályázathoz](#)

Határidő: 2024. június 1.; október 1.

Visegrad Fund

A Visegrádi Alap több lehetőséget is kínál, évente három pályázati határidővel. Önkormányzatok, civil szervezetek is pályázhatnak, a V4 országok partnerei mellett akár V4 ország határa melletti országok partnereivel.

[Tovább a Visegrad Fund oldalára](#)



VÁRHATÓ ESEMÉNYEK

2024. március 2-5.

EU Ifjúsági Konferencia

Ghent

[Részletek](#)

2024. március 18-19.

Régiók és városok 10. európai csúcstalálkozója

Mons, Belgium

[Részletek](#)

2024. április 2.

2024 Connecting Europe Days

Brüsszel

[Részletek](#)

2024. április 10-12.

Driving Urban Transitions konferencia

Brüsszel

[Részletek](#)

2024. április 12-19.

Európai Ifjúsági Hét

Brüsszel és Európa-szerte

[Részletek](#)

2024. április 17-21.

Új Európai Bauhaus Fesztivál

Brüsszel és Európa-szerte

[Részletek](#)

2024. május 29-30.

EU Zöld Hét

Brüsszel és Európa-szerte

[Részletek](#)

2024. június 11-13.

Fenntartható Energia Hét

Brüsszel és online

[Részletek](#)

